

## Το μεγαλύτερο ερευνητικό πρόγραμμα που έχει επιτύχει ποτέ η Κύπρος ξεκίνησε

Από τις 13-14 Ιανουαρίου 2011, διεξήχθη η εναρκτήρια συνάντηση των εταίρων του NARNIA (New Archaeological Research Network for Integrating Approaches to ancient material studies), του μεγαλύτερου ερευνητικού προγράμματος που έχει εξασφαλίσει ποτέ η Κύπρος, με συντονιστή το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου. Σκοπός του προγράμματος NARNIA, το οποίο εντάσσεται στη δράση Marie Curie Mobility Actions Initial Training Networks, είναι η εκπαίδευση νέων ερευνητών στη μελέτη αρχαίων υλικών μέσα από το συνδυασμό παραδοσιακών αρχαιολογικών μεθόδων και σύγχρονων αναλυτικών τεχνικών φυσικής και χημικής ανάλυσης. Με προϋπολογισμό πέραν των 4,5 εκατομμυρίων ευρώ, το πρόγραμμα θα διαρκέσει 4 χρόνια και θα χρηματοδοτήσει 16 υποτροφίες για διδακτορικές διατριβές και 3 θέσεις μετα-διδακτορικών ερευνητών. Συντονίστρια του έργου είναι η Βασιλική Κασσιανίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, ενώ την ομάδα του Πανεπιστημίου Κύπρου συμπληρώνουν ο Καθηγητής Δημήτριος Μιχαηλίδης, Διευθυντής



της Ερευνητικής Μονάδας Αρχαιολογίας, ο Επίκουρος Καθηγητής Γεώργιος Παπασάββας και η ερευνήτρια Μαρία Δικωμίτου του ίδιου Τμήματος

Στη συνάντηση συμμετείχαν αντιπρόσωποι από τους εννέα ερευνητικούς φορείς, πανεπιστημιακά ιδρύματα και ιδιωτικές εταιρείες που απαρτίζουν το δίκτυο συνεργασίας του NARNIA, από έξι διαφορετικές χώρες, την Κύπρο, το Βέλγιο, τη Γαλλία, την Ελλάδα, το Ηνωμένο Βασίλειο και την Ιορδανία. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε παρουσίαση των συνεργαζόμενων φορέων, καθώς και των στόχων και των κύριων εκπαιδευτικών

και ερευνητικών δραστηριοτήτων του προγράμματος. Επίσης, συζητήθηκαν διεξοδικά θέματα που άπτονται της διαχείρισης, οργάνωσης και ομαλής λειτουργίας του προγράμματος.

Έχουν ήδη προκηρυχθεί οι πρώτες τέσσερις από τις δέκα εννέα ερευνητικές θέσεις που προσφέρει το πρόγραμμα στα ιδρύματα που απαρτίζουν το δίκτυο συνεργασίας, ενώ σύντομα θα αρχίσουν επίσημα και οι ερευνητικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες του προγράμματος. Για περισσότερες πληροφορίες, <http://www.ucy.ac.cy/data/archreun/narnia%20information.pdf> ή τηλ. 2289 3560.

## Μπαίνει ξανά στη ζωή μας

των θα τοποθετηθούν σε στρατηγικά σημεία των δήμων. Ο ενδιαφερόμενος χρήστης θα μεταβαίνει σ' ένα από τα σημεία ενοικίασης των ποδηλάτων όπου και θα χρησιμοποιεί την πιστωτική του κάρτα σε ειδική υποδοχή της μονάδας ενοικίασης για να χρησιμοποιήσει το ποδήλατο. Η πιστωτική κάρτα θα χρεώνεται σύμφωνα με τις ώρες χρήσης ως ακολούθως: Μηδενική χρέωση για μια μικρή περίοδο στην αρχή, και ονομαστική χρέωση ακολούθως (ένα ή δύο ευρώ την ώρα). Σε περίπτωση που το ποδήλατο δεν επιστραφεί

σε οποιοδήποτε σταθμό του δικτύου πριν την παρέλευση 24 ωρών, θα θεωρείται ότι εκλάπη και η πιστωτική κάρτα θα χρεώνεται το συνολικό κόστος αγοράς του ποδηλάτου, προς αναπλήρωσή του.

Τα εν λόγω ποδήλατα είναι τρίτης γενιάς, ειδικά κατασκευασμένα για ευρεία χρήση, με μη ανταλλάξιμα μηχανικά μέρη και με προστασία από βανδαλισμούς. Τα ποδήλατα θα ανήκουν από κοινού στους συμμετέχοντες

Συνέχεια στη σελίδα 25